

...BEZPEČNÉ MOREM INFORMACÍ SE NEZTRATÍTE



**V aktuálním IT Kompassu jsme pro Vás připravili:**

Vybrané aktuality ze světa IT

Tipy – Triky

Soutěž

Vtip pro dobrou náladu

**185. číslo**

## **Vybíráme zajímavé aktuality:**

**Bezplatné VPN služby jsou stále častěji cestou, jak se stát součástí botnetu**

Kyberzločinci cílí na uživatele, kteří touží po bezplatné službě VPN. [Více...](#)

**Útočníci využívají nejsilnější nákupní sezónu roku k šíření spywaru**

Spyware Formbook zůstal i v říjnu nejčastějším škodlivým kódem pro operační systém Windows v Česku. [Více...](#)

Více aktualit naleznete na [www.AntiviroveCentrum.cz](http://www.AntiviroveCentrum.cz) nebo na [Facebooku](#) .

**Tipy a triky**



## Jak blokovat online reklamy?

Existují tři hlavní způsoby, jak blokovat reklamy: pomocí VPN, Ad blockeru a pop-up blockeru.

### Blokování reklam na počítači

Na počítači se dají reklamy blokovat velmi jednoduše. Stačí když si do prohlížeče nainstalujeme Ad blocker a je skoro hotovo. Dalším typem reklamy jsou pop-up reklamy. Ty otevřou novou záložku nebo nové okno prohlížeče. Tato reklama se dá ve velké míře zablokovat pomocí pop-up blockeru. Kdybychom chtěli posunout blokování reklam na vyšší úroveň, tak si můžeme pořídit VPN, která poskytuje soukromé připojení k internetu. Někteří poskytovatelé VPN blokují i reklamy. Mezi nejznámější VPN patří například BitDefender nebo NordVPN.

**Upozornění** – reklamy by se Vám v žádném případě neměly zobrazovat přímo na ploše počítače. Pokud se to děje, znamená to, že počítač je nakažen nějakým škodlivým softwarem. Reklamy se zobrazují především na webech, které navštěvujeme.



### Blokování reklam na mobilním telefonu

I pro mobilní telefony existují prohlížeče, které blokují reklamy (například Brave a Google Chrome v nastavení nabízí možnost vypnutí reklam a pop-up oken). Toto ale neplatí se stoprocentní jistotou. V tomto případě je dobrým pomocníkem právě VPN.

### Co na to provozovatelé služeb?

Reklamy často bývají jediným zdrojem příjmů provozovatele služeb nebo webové stránky. Výměnou za bezplatné využívání služeb, provozovatel chce, aby se návštěvníkům stránek zobrazovaly reklamy. Pokud používáte nějaký ad blocker a na webu vám něco nefunguje, tak to může být právě tím. Problém vyřešíte například udělením výjimky dané stránce v ad blockeru, nebo vypnutím tohoto rozšíření.

---

## Trackery („sledovače“) a jak je vypnout?

Když se bavíme o blokování reklamy, je třeba zmínit, že pokud zablokujeme reklamu v prohlížeči,

tak jen málokdy zablokujeme i takzvané trackery. Trackery jsou servery, které fungují za účelem sběru dat o uživateli a jeho aktivitách na internetu. Tyto nástroje umí zaznamenávat každou aktivitu, jako například kliknutí myši, scrollování na stránce, pohyb kurzoru nebo vyplňování formuláře. Tohle vše se provádí s účelem prodat nám produkt. Společnosti ve velkém analyzují uživatele a tyto data pak využívají k zobrazování reklam, u kterých je největší šance, že na ně uživatel klikne.

## **Jak trackery vypnout?**

### **Google Chrome**

Kliknutím na **"tři tečky"** v pravém horním rohu, přejděte na **"Nastavení"**, v levém panelu zvolíte **"Ochrana soukromí a zabezpečení"**, dále **"Soubory cookie třetích stran"** a přepnout posuvník **"Posílat při procházení webů požadavek Do Not Track"**.

### **Opera**

V **"Nastavení"** (**"Předvolby"** na MacOS) kliknout na **"Soukromí & bezpečnost"** na postranním panelu. V sekci **"Soukromí"** označit možnost **"Odesílat při prohlížení webových stránek požadavek Nesledovat uživatele"**.

### **Edge**

Kliknutím na ikonu zámku úplně vlevo v řádku pro zadávání URL adresy. Přepnout posuvník u volby **"Prevence sledování u tohoto webu (Vyvážené)"**.

### **Mozilla Firefox**

Vpravo nahoře v **"rozbalovacím hamburgerovém menu"** zvolit **"Nastavení"**. V levém panelu vybrat možnost **"Soukromí a zabezpečení"** a v této sekci níže na stránce zaškrtnout políčko **"Posílat stránkám žádost Do not track"**.

## Soutěž

### Vyhodnocení minulé soutěže:

Na otázku z minulého vydání elektronického magazínu IT Kompas odpověděla správně a ze správných odpovědí byla vylosována slečna/paní L. M., které tímto gratulujeme k výhře softwaru [Sticky Password Premium](#) pro 1 PC na rok zdarma.

### Otázka zněla:

Co znamená v online komunikaci zkratka "ETA"?

### Správná odpověď měla být:

ETA je nejčastěji označováno jako "Estimated time of arrival", což v překladu znamená přibližný čas příjezdu. V online světě se tato zkratka používá také pro "odhadovaný zbývající čas" třeba nějaké operace (např. dokončení instalace...).

### Nová otázka:

#### Co znamená v informatice zkratka "IoT"?

Ze správných odpovědí vylosujeme výherce, který od nás získá AVG Internet Security pro 1 PC na rok zdarma.

Odpovědi pište do 20. 12. 2024 na e-mail [amenit@amenit.cz](mailto:amenit@amenit.cz).

Správnou odpověď a výherce uveřejníme v příštím čísle. Pokud se chcete co nejdříve dozvědět, zda jste vyhráli, staňte se našimi přáteli na [Facebooku](#).

## Vtip pro dobrou náladu

Zemře počítačový maniak a přijde do pekla. Za týden volá dábelské do nebe:

"Co jste nám to sem poslali za blázna? Ničí kotle, škrtí čerty a pořád se ptá, kde je vstup do dalšího kola?!"

---

Vydání IT Kompasu od 1. čísla naleznete [zde](#).